

EL MEDITERRANEO

Franqueo concertado

DIARIO INDEPENDIENTE DE LA NOCHE

Teléfono núm. 38

ALMERIA.—Año I.—Núm. 189.

Jueves 21 de Noviembre de 1929

Oficinas y Talleres: Murcia, 2

Para «El Mediterráneo»

La Disparidad de los Partidos

Asistimos ahora a una inmensa representación del idealismo humano; asomómonos en la faz política española y veremos como algunos partidos del viejo régimen pugnan para su propia vindicación. Como nación monárquica, ¿no puede faltarle el aderezo del partido republicano que, al revés de las naciones republicanas, es en la monarquía, donde tiene la necesidad de agitarse y combatir.

Pero el que parece prosperar en la solemne batallola de los partidos que actualmente reaccionan en España, es el socialismo.

¿Han pensado alguna vez los hombres en una armonía universal? Sí; y muchas veces; pero acaso sean muy pocos los que la hayan sentido primero, volétear melodiosamente alrededor de sus ilusiones generosas e ingenuas y, adentrada luego en ella, por el tránsito subconsciente que siguen todos los sueños cuando pretenden encauzar la construcción de una realidad futura olvidando la circunstancialidad presente. A la realidad la podremos provocar pero no dirigir ni dominar. Para examinar junto a ella como si fuese una grata amiga, es mejor que vaguemos a su derredor para disponer de su verdad gigantesca, que tanto puede mostrarnos la paradoja disparatada de una bufonada contundente, como humillarnos ante el espejo magno de la Eterna Omnipotencia, que en ocasiones se complace en rielar la miseria no de nuestros actos impuros, sino de ese aliento putrefacto que en perpetua respiración van contagiando nuestros pulmones rebeldes: ahora bien; ¿quiere esto decir que el mundo no pueda estar en paz cierta cantidad de años relativa a una dulce perpetuidad? No, no quiere decirlo; solamente procurará esbozar las casi innumerables dificultades que es necesario sean vencidas para obtener una paz equitativa, ecuánime, cuyo apogeo de «es un imposible» sirva de dique a la ultrajante actitud que mantiene la plutocracia de un continente, el cisma vandálico de una nación que en las fronteras de otras ejerce la tiranía de una jurisdicción más bien por ruina que por fiscalización de tratados leales.

«Sistemas...»—Podríamos decir que son muchos los sistemas gubernamentales que asumen la responsabilidad del universo ante la Historia; tantos como dogmas políticos y más que las filosofías siempre imperfectas que emanan de todas —a excepción de una—, las doctrinas religiosas; pero ninguno de ellos asume esta «responsabilidad» con capacidad de íntegro derecho y de completa honradez; sin duda porque la puridad de la razón columbadora y experimental, quizá sea demasiado escurridiza para pegarse como insignia al egoísmo particular de cada uno, y en general de todos.

Recordemos que tocante a la religión, única ciencia de verdad incontestable que nada puede añadirse ni quitarse porque su revelación sigue un trámite estricto en nuestra intrínseca Naturaleza, no bastan las profecías de los hombres predestinados de Israel; ni el testimonio vibrante que pasó a través de las generaciones por conducto de la tradición sagrada, ni finalmente la prueba más sublime que hayan podido ver las humanidades idólatras y ardientes; prueba que encendió todos los siglos que habían de trascurrir de un supremo misticismo que jamás podrá morir en la endeble mentalidad humana cuando expiró junto con el Divino Verbo en el Golgotá. Y si la religión a pesar de su testimonio Eterno se trunca su unidad por el escolasticismo, y después por la reforma que llevaron a cabo todos los grandes herejes, siendo la exclusiva base que nos enseña el conocimiento y el respeto de nuestra

«esencia divina» ¿cómo será posible que el arte de gobernar o la política del poder que es la más pagana de todas las artes, sea protocolada en un sacrificio que rebasa los límites de las leyes para avanzar hacia la suprema intimidad de la conciencia? En administración de justicia, no es posible que exista la conciencia porque la justicia dejaría de ser justicia si sus bases se mantuvieran de fe, de hechos figurados dentro de las realidades íntimas, de palabras empeñadas sobre la falsedad incalificable de miedos juramentos; no; la justicia tiene que ser tan exacta, que ha de correr parejas con las mayores precisiones automáticas. ¿Pero así en ley y en conciencia, la justicia, será un vocablo lleno de intensidad comprensiva en vez de un tópico de sonoridad vacía? No puede reunir las dos condiciones juntas; únicamente puede seguir la ley; cosa que ante la responsabilidad humana, ya no puede pedirse más razón. Así la justicia muchas veces en contraposición a la conciencia comete grandes pecados no por la razón que directamente sino por la que indirectamente desconoce y rechaza; sus pecados son hijos de sus errores...

Un gobernante, un político, un jefe de alguna tendencia debería tener más conciencia que sentido de justicia escrita; no así un jurisconsulto. ¿La tienen? ¿Quién al hacer la propaganda por medio del mítin, de la conferencia, de las planas periódicas, no promete siempre una puridad de razón en favor de las causas comunes? ¿La han desarrollado por ventura ninguno de los partidos, aún los que con más ardor la propagaron?

¿La disparidad de los partidos! Prodigad una mirada sobre Voltaire, Montesquieu, Rousseau, los precursores de la Revolución francesa; seguidlos en su camino revolucionario donde su sabiduría ha colocado la antorcha de la redención material y espiritual del pueblo según pretendían ellos, y, calculad después las consecuencias, el fruto que dió el árbol de sus heroicas quimeras. Seguid la misma lista de congregados a este cenáculo violento y llegaremos a los enciclopedistas tales como Diderot, Condorcet y Noably.

En la política; es decir, la política y la religión han sido dos materias que sin independizarse una de otra, a lo largo de las sombrías centurias se han combatido duramente sobre el charco de las pasiones donde también había algún pálido rayo de necesidades y de deberes humanos.

¿Qué creencia ha de adoptar un hombre cuando soliviantado por tantas—contado solamente las que se han desarrollado en el seno del Catolicismo—, le presentan la visión del Samsenismo de la Quietismo, la del Molinismo, el Galicanismo, el Febronianismo y el Filosofismo?

¿En qué partido pondrá su fe política cuando extiende sus miras libres sobre los negocios públicos?

Una cosa aprovechable vemos en esta disparidad; y es que buscándose el término medio de sus ventajas y sus razones en política, se llegará a un régimen de equidad y de justicia. Y eso aún si el telón de la conciencia se conserva en perfecto estado de seguridad hacia la lucha por la lealtad y la nobleza. Tal vez cuando se aprenda a

distinguir que el nombre de todos los idearios políticos, puesto en pluralidad colectiva, así, con la terminación «ismo», es el error capital que abre las puertas a todas las turbulencias, entonces será oportuno adoptar el singular, y cada partido será un acicate para la perfección en vez de un instrumento de anarquía y rebelión como había sido hasta ahora. Luego la disparidad de los partidos no

será un bochorno que oculte la doblez y la rapiña.

Serán un crisol inmenso en que ardiendo la dulce llama del Socialismo que encendió Jesucristo, recogerá el grandioso espectáculo de una unidad político-religiosa, para que brille sin empañadura alguna en la mente libre de todos los humeros redimidos.

Bernardo AMBROS

Cosas del Extranjero

Elocuencia

Al decir de todos, Briand estuvo elocuentísimo en el discurso que pronunció contestando a las interpelaciones que se le hicieron con motivo de la presentación al Parlamento del nuevo Gobierno de que forma parte.

No ha faltado quien haya dicho que fué su discurso el mejor de todos los que ha pronunciado en su larga vida de orador político.

Buena ocasión era esa para darse cuenta de lo que un político francés entiende por elocuencia, descontando, desde luego, por ser sabidas, la sobriedad del gesto y la discreción en el tono de la voz que exigen los grados de latitud.

Podría creerse que, llamando muchos a Briand el hombre del violoncelo, ese discurso suyo había superado a los demás en modulaciones sentimentales, en frases floridas, en notas arrastradas, en lamentos sostenidos o, por lo menos, en clasicismo de construcción: exordio, exposición, desarrollo, conclusiones, he dicho. No hubo tal cosa. El discurso de Briand fué una simple exposición escueta, clara y precisa de hechos, y es esa exposición lo que ha motivado unánimemente el calificativo de elocuentísimo.

Estamos lejos del concepto castelano de la elocuencia. Un discurso castelano, hoy día, aunque fuere saturado de doctrina y de buena doctrina—cosa rara, pues en general, las flores tapan un cadáver—, no tendría ante el público, en el mejor de los casos, sino un éxito de curiosidad y produciría más asombro que entusiasmo, más admiración que convencimiento.

Hoy en la palabra que escu-

chamos buscamos más la emoción del fondo que la de la forma y a ésta le exigimos simplemente que se ponga al servicio de aquél. La elocuencia es hoy día el arte de decir exactamente lo que se quiere decir y no es, como en otro tiempo, que dista mucho de ser clásico, el arte de construir bellas frases e ir las soldando unas con otras musicalmente hasta que lleguen a expresar algo más o menos concreto. Generalmente menos concreto, porque lo vago es en cierto modo un elemento de la poesía, y lo que no se entiende expresión de la sabiduría.

La elocuencia castelana tiene sus encantos, pero no es una verdadera elocuencia, como lo tiene la música italiana, que no es música, y el mirriñaque, que no es un vestido, y el rapé, que no es tabaco.

Lo que se entiende en Francia, y hoy en general en todas partes, por elocuencia nos reconcilia con la palabra y nos demuestra que nos vamos acercando a la comprensión de su verdadero concepto.

La sublime elocuencia del minuto de silencio que los pueblos que lucharon en la gran guerra observan a las once de la mañana del día en que cumple años la terminación de la gran hecatombre!

Exacta correlación de fondo y formal

Porque nadie dice nada pero nadie piensa nada.

Y así estamos como estábamos.

Pero esa es otra historia que también tiene su elocuencia.

Fred Pujala

Glosa

Barcarola

Regresan las navélicas al puerto tras la ruda faena de la pesca que fué escasa y ruda, como los horizontes interminables preñados de inquietudes y temores. Barquitas finas, esbeltas que resaltan con sus velillas desplegadas en la majestad serena del ocaso crepuscular, cuajadas de blancura, portadoras de esperanzas, optimistas y alegres como las gaviotas que rubrican las azulinas aguas con el plumaje albo de sus vestiduras purísimas.

Mujerucas con la ansiedad reflejada en los rostros, esperan el feliz arribo... hay en sus figuras astrosas la resignación doliente de la tragedia imprevista... viven los dolores lacerantes de los regresos diarios que se hacen interminables en el calvario de los días iguales, sin fin ni ocaso, como la pena infinita sin esperanza ni redención posible.

Viejos lobos que se adentran en las ltebrosidades, desafiadores y curtidos por todos los embates que azotaron sus vidas recias de luchadores, para hundirse definitivamente en un abrazo trágico, entre hervor de tempestades y fulguraciones de espanto infinito en las pupilas horroizadas...

Faenas rudas, de gigantes que temerarios provocasen a los elementos, viven su vida sin alternativas ni cambios que mitigen los esfuerzos de la labor batallona... acuciados por la desventura negra de la miseria, se lanzan al acaso mucho antes que los esplendores del incendio solar, caigan benéficos y generosos sobre el mundo que se desespera-

za y sacude su modorra ante la llamada violenta y vigorosa. Y van alegres y resignados en su desventura, con la esperanza repleta de ilusiones, para volver infinitas veces entre las primeras sombras tímidas del sol que huye, sombríos y silenciosos, amarrados a la dura servidumbre de todas las orfandades, para añadir un día más al rosario interminable de las privaciones inconsolables...

Allá van los pescadores trasponiendo siempre sobre ellos como algo siniestro y cruel, el interrogante que aprisiona burlón y sarcástico el momento, el intervalo entre la partida y el regreso, paréntesis de dudas dolorosas, de zozobras y temores que tienen su epílogo infelizmente casi siempre, en el zarzapazo de la fiera que acecha y reclama vidas a su furor insaciable...

F. RUEDA PARDO

Cañis revoltosos

Albox.—En el mercado de ganado de este pueblo, y en ocasión de hallarse en tratos sobre el cambio de unas burras los «cañis» Juan Santiago Cortés y Bernardo Rodríguez Fernández, promovieron una reyerta en la que los palos menudeaban que era una bendición. Para calmar los ánimos, intervino Ramón Rodríguez Fernández, también gitano, el cual, al recibir unos palos, se dejó de chiquitas y sacó un revolver del cual no llegó a hacer uso gracias a la oportuna intervención de la Guardia civil que condujo a los béticos «compadres» a presencia del juez, el cual ordenó su encierro.

Del momento

El ocaso de los adoquines

Las más importantes vías de la ciudad ha tiempo que fueron modernizadas y aseadas en el piso, sustituyendo el duro y sim bólico adoquín, por el aristocrático y silencioso asfalto. Y las que no lo fueron, ahora en un nuevo impulso de cosmopolitismo, lo están siendo. Véase cómo aparecen en estos días algunas principales calles de la capital, con el piso levantado, hechas una birria, libres de la capa adoquinesca mostrando su seno dispuesto a acoger en él, primero la grava y más tarde el humeante alquitrán, para aparecer a los ojos de todos, como un pedazo de arteria de una urbe de primera clase.

Como buenos hijos de nuestra Almería, nos congratula todo cuanto se haga en pró de su engrandecimiento. Bien está, que se remocen sus calles y se reemplace el adoquín por el asfalto; eso, aparte de lo que «viste», beneficia en alto grado a las yantas de los autos; y además nos proporciona en los días de lluvia el regocijante y magnífico espectáculo de ver hacer titeres al que se le ocurra llevar calzado con suela de crépe o de goma. Repetimos que todo ello está muy bien; más, esta innovación, como todas las innovaciones y como todo aquello que tienda a hacer desaparecer moldes viejos y signifique progreso ha de ocasionar víctimas.

Y las víctimas en este caso, han sido los adoquines; los pacientes y sufridos adoquines, que hartos de estar soportando el tráfico de vehículos y peatones, aparecen ahora en grandes

montones, a manera de pequeñas pirámides.

Diríase, que la única misión de los adoquines, es simbolizar a una gran parte del género humano y servir de barricadas. ¡Triste fin en verdad el de los adoquines! Si pudieran llorar, como sus otros homónimos, ¡que ríos mas caudalosos formarían sus lágrimas!

Si les fuese dable el pensar, ¡que de pensamientos filosóficos brotarían de ellos a propósito de la ingratitud humana! ¡Tanto tiempo sirviendo a la ciudad, y luego a un dictado de las exigencias modernas, el arrancamiento, el amontonamiento y... el enterramiento! No les queda siquiera el consuelo de una jubilación. ¡Pobres «adoquines urbanos!»

EL TRIUNFO

DROGUERIA Y PERFUMERIA DE

Rafael González F. de Plaza

La mejor surtida y precios más económicos

Antes de comprar visiten este establecimiento que obtendrá ventajas

Plaza de Nicolás Salmerón, 3 (Puerta Purchena)

TELÉFONO 304

Martí-Mar.

Este número ha sido visado por la censura

Temas urbanos

Almería bajo la lluvia

Cuando ese pedazo de cielo, hermoso y radiante que alberga a nuestra Almería se cubre con las grises capas de las nubes, sentimos una profunda alegría, una grata delectación ante el anuncio del agua que se ha de prodigar a poco, y que ha de ser el maná ansiado que haga florecer nuestros campos y haga florecientes y boyantes las cosechas.

Cuando el firmamento anuncia que va a dejar caer el líquido elemento, nos congratula; mas, cuando dejamos de mirar arriba y tendemos la vista por el arroyo, nos embarga una viva inquietud, una preocupación grande. Tenemos mas que comprobado, que cuando llueve en Almería, es materialmente imposible transitar, precisamente por las mas importantes calles de la ciudad. Vease si no, la Puerta de Purchena, la Plaza de San Sebastián, la calle de Murcia, la rambla de Alfarreros, etc., etc., cuyas importantísimas vías, aparecen encharcadas, llenas de lodo, con grandes baches, hechas en fin, unacalamidad.

Largo tiempo viene la prensa ocupándose de este asunto.

Ahora que parece que en el nuevo presupuesto se va a dedicar una preferente atención al problema de urbanización, esperamos que los señores administradores de la Hacienda municipal, estudien esta cuestión y por el bien general hagan posible el tránsito por las mencionadas calles, que hoy, a decir verdad constituye un serio peligro.

José Alferez Lirola

MÉDICO ESPECIALISTA EN SIFILIS, VIAS URINARIAS, DIATERMIA Consulta de 11 a 1 y de 3 a 5 NAVARRO RODRIGO, 22

Viuda de Lapeña MODAS

Apartado núm. 62

En breve será un hecho la instalación de una vía aérea en Almería

Uno de los próximos días, llegará a nuestra Capital un avión de la Compañía Aérea Española, que como oportunamente anunciamos, es la que va a implantar en Almería los servicios de comunicaciones interpeninsulares aéreas.

Según nos manifestó persona que nos merece entero crédito, el avión que en breve llegará a nuestra ciudad permanecerá en ella dos días, efectuando durante los mismos, algunos vuelos sobre la capital, siendo muy probable que sean invitadas las autoridades y la Prensa.

Parece ser que ya se ha subsanado algunas ligeras divergencias, que sufrieron entre la Compañía y el Ayuntamiento, con motivo de una subvención que la Compañía solicitaba, y que al parecer se han conformado con la que el Ayuntamiento le ha ofrecido.

También se le ha ofrecido a dicha Compañía Aérea, campos de socorro, que probablemente serán designados en Benahadux, Cérnal y otros lugares, en los que ya han aterrizado felizmente en diversas ocasiones otros aparatos.

Nos congratula grandemente que esta importante mejora se lleve a cabo, y ofrecemos tener al corriente a nuestros lectores de todo cuanto se relacione con este importantísimo asunto.

Del Gobierno Civil

Esta mañana el señor Gobernador civil don Carlos Palanca, acompañado de su secretario particular señor González Criado ha girado una visita al Hospital provincial.

Este número ha sido visado por la censura

EL MEDITERRANEO
DIARIO INDEPENDIENTE DE LA NOCHE
PRECIO DE SUSCRIPCIÓN:
2 Ptas. al mes
REDACCIÓN ADMINISTRACIÓN Y TALLERES } MURCIA, 2
TELÉFONO NÚM. 38

Lea Vd.

«EL MEDITERRANEO»

INFORMACIONES GENERALES

Noticias e informaciones telegráficas y telefónicas de nuestro corresponsal en Madrid señor Palacio Valdés

Ecos locales

Permiso

Don Emilio Brigand García, ha solicitado licencia para desmontar una caseta de madera existente en el callejón del jardín de Medina.

Rejas salientes

Don Gerónimo Abad Gallardo solicita permiso para embutir rejas salientes de la casa número 26 de la calle de Regocijos.

Escrito de protesta

Don José Ramón Campoy Ramirez, ha presentado en el Ayuntamiento un escrito protestando del ruido del motor instalado en un taller próximo a su vivienda.

Convocatoria

La Confederación Sindical de hidrografía del Segura ha enviado un Edicto para su inserción en el periódico oficial convocando a los señores Síndicos para que concurran a la Asamblea anual que deberá celebrarse en Murcia el día 5 del actual.

De Sociedad

Huesped ilustre

Ha permanecido entre nosotros durante varios días el Excelentísimo señor Marqués del Moral, Vicepresidente de la importante Compañía minera denominada «Tigón» tan dignamente representada en Almería por el inteligente y activo ingeniero británico don Santiago Hockin.

El objeto de la visita de tan ilustre personaje y competente financiero, ha sido para inspeccionar la marcha de los trabajos e instalaciones que dicha entidad viene realizando en la rica zona de mineral de azufre, de Gádor y Benahadux, de los que según nuestras noticias se lleva una grata impresión.

Cumplida su misión ha marchado a Madrid en el tren expreso de esta mañana.

Le deseamos un feliz viaje a tan distinguido huésped, como asimismo, que sus esfuerzos sean coronados con el más rotundo éxito para bien de los intereses que administra, y de esta provincia, tan necesitada de hombres que con su inteligencia y actividad descubran y pongan en movimiento las riquezas dormidas que atesora en las entrañas de sus sierras vírgenes.

Enfermo

Se encuentra guardando cama nuestro estimado amigo don Rafael Salazar, a causa de un catarro gripal.

Eseamos su pronta mejoría.

Una boda

En la iglesia parroquial de San Pedro, y a las siete de la mañana, contrajeron los indisolubles lazos del matrimonio la bella señorita Encarnación Romero Cortés con el joven don Sebastián Martínez Romero.

Bendijo la sagrada unión el párroco don Eduardo Romero. Firmaron el acta matrimonial, como testigos, don Rafael y don José Romero.

Le deseamos a la feliz pareja una eterna luna de miel.

Viajes

Para Madrid y Barcelona ha marchado en el expreso de esta mañana el médico oculista, don Antonio Fornieles Ulibarri.

En el tren rápido de anoche, llegó a esta el Diputado provincial y asambleista don José Sánchez Entrena.

Sea bienvenido.

TODO producto que se anuncie en

“EL MEDITERRANEO”

tendrá fácilmente salida, porque este periódico llega a todas las clases sociales.

Madrid, Provincias y Extranjero

La Real Academia de la Historia, puesta en entredicho por el obispo de Astorga

Madrid.—En contestación a la comunicación que la Real Academia de la Historia hubo de dirigir a los periódicos de la Corte, denunciando la falta de diversos objetos de arte enagenados de la de la diócesis de Astorga, tales como imágenes, cruces, estatuas sepulcrales, incluso cálices, etc. etc., el señor obispo de aquella mencionada diócesis, ha calificado de falsa dicha comunicación de la referida Academia.

Dice el señor obispo de Astorga, que el duque de Alba, presidente de la docta corporación, ha sido sorprendido en su buena fe que todo cuanto en la comunicación se inserta, es un cúmulo de inexactitudes y falsedades.

Se lamenta asimismo dicho prelado, de que antes de dar a la publicidad estos detalles, no se consultan a las autoridades eclesiásticas.

El Conde de Romanones en Valencia

Ha dicho, que antes del día de San José, habrá novedades Ha celebrado una entrevista con el señor Sánchez Guerra

Valencia.—El Conde de Romanones, que se encuentra en ésta desde el día 19, en cuya noche llegó procedente de Madrid, acompañado de su hijo el Conde de Yebes, del señor Moreno Luque y otras autoridades con objeto de cazar aves acuáticas en el coto de Cullera, ha hecho diversas visitas y declaraciones.

A la estación fueron a recibirlo diversos amigos y correligionarios. Se hospeda en casa del exdiputado liberal señor Izquierdo.

Se abordaron temas de actualidad. El conde anunció que antes del día de San José habría novedades.

Ayer, el conde estuvo en el cañonero «Dato». En la escala, fué recibido por el señor Sánchez Guerra, abrazándose cariñosamente.

La entrevista que celebraron

ambos, «casi todo el tiempo» solos, duró próximamente tres horas.

Al terminar la entrevista, el señor Sánchez Guerra, entregó al conde un retrato que le han hecho a bordo del cañonero, con expresiva dedicación.

Después, Romanones visitó los astilleros de Levante, en donde fué obsequiado con un refrigerio. Visitó el vapor «Infante don Juan» que será botado el próximo mes.

El conde marchará a Alcira cuyo Ayuntamiento le ha invitado a cazar en un coto reservado. Pero el conde ha declinado tal honor y cazará en una finca de su hijo.

Los periodistas visitaron al expresidente del Consejo, negándose éste a dar ninguna clase de opiniones, manifestando tan sólo, que para la víspera de San José habrá novedades

Pro Club de Regatas

En nuestra labor para la constitución del Club encontramos toda una serie indefinida de opiniones a cuales más diversas y para todos los gustos, y uno de los argumentos más empleados es el que en Almería no hay afición al mar y que por tanto la vida del futuro Club había de ser corta, difícil y de poca o ninguna intensidad.

Este defecto antes indicado, que desde luego existe del poco cariño al mar, no es patrimonio de Almería, sino del mundo entero. El mar es peligroso y todas las personas le tienen miedo aunque lo disimulen ocultándolo. En Alemania, hace años, al querer constituirse en potencia marítima dicha nación, nombraron una serie de señores que fueron al interior del país dando conferencias y arastraron así a una porción de jóvenes a la vida del mar y que constituyó la base para la oficialidad que se encargó luego de pasear por el mundo entero la enseña de su patria en fuertes escuadras.

El que esto escribe ha estado en Barcelona hace días y esta hermosa ciudad, modelo de muchas cosas, incluso de finura, atenciones y corrección de sus habitantes cuenta con 1.200.000 de estos o sea que es más de 20 veces Almería; pues bien, puede decirse que sólo tiene dos clubs náuticos y de ellos uno es el bien montado, con espléndido y hermoso local al par que numerosas y variadas embarcaciones de todas clases. El Real Club marítimo que es al que nos referimos, vive por el desprendimiento de un señor que se tuvo que hacer cargo de la deuda que tenía el Club a poco de constituirse a primeros de siglo. Don Rafael Morató Senesteva tuvo que desembolsar más de

40.000 duros (no se asusten los lectores que nos referimos tal vez al primer club de España con magnífica dotación en remo, vela y motor) y ha tardado la sociedad muchos años en pagarle a este caballero, que es presidente honorario y antes lo fué efectivo, dicha deuda; pues bien, esa sociedad repetimos que tal vez la primera de España, y que de hijo es la principal de Barcelona y esta a su vez es la primera ciudad de nuestra Nación, solo tiene 800 socios, cuando si se constituye el Club en Almería los 100 socios no faltarán puesto que ahora sin tener ventaja alguna pasamos los 60, y con arreglo a lo que son las dos ciudades, Barcelona debiera tener más de 2.000 socios entre los dos clubs que cuenta y ya se ve que de ninguna manera llegan a los 2.000 socios pues el más numeroso tiene 800. ¿No indica esto despejo hacia el mar en Barcelona? Se nos argumentará que allí hay otras distracciones, otros sitios amenos en que pasar el rato y por eso la retracción relativa que existe; pero tal cosa de suceder es motivo para animarnos pues no habiendo en Almería ninguna otra diversión, es de esperar que el Club de Regatas prosperará y su vida será holgada.

M. Berjón, E. Esteller, L. Belda, C. Peregrin, F. Areal, F. Pérez Cascales, J. Oliveros, A. Baeza, T. Cuartara y J. Cassinello.

Espectáculos

Salón Hesperia

Función para esta noche a las 9,30.

La película cómica en 2 partes, «Atízale otra».

La colosal película en 6 partes, titulada

POR LA VIA LACTEA

Vasconcelos derrotado, incita al país a una rebelión

Las guardias mejicanas lo persiguen con gran empeño

Méjico.—Como ya se ha hecho público, el candidato a la presidencia de la república, don José Vasconcelos, ha sido derrotado por su contrincante, el ingeniero señor Ortiz Rubio.

Vasconcelos, que consideró la elección ilegal y arbitraria, no se conformó con su derrota; más al dársele carácter oficial por parte del Gobierno, y al desoir las quejas del señor Vasconcelos, este, se dedicó a excitar a sus partidarios a una rebelión. Sabido esto por el Gobierno, se dispuso fuese detenido el caudillo derrotado; y entonces este, se declaró en rebeldía y desde hace cinco días, está siendo encarnizadamente perseguido por la guardia republicana.

Ultimamente—el martes—el

señor Vasconcelos, dirigió una proclama al país, amenazando con un movimiento revolucionario y anunciando que hasta que no se anule la elección celebrada, seguirá luchando.

Se han tomado grandes medidas en toda la frontera para impedir que el despedido candidato pueda internarse en los Estados Unidos en momento de apuro.

Vasconcelos acusa a Calles y a Portes Gil de haber ejercido coacción en el país, para que saliera triunfante la candidatura de Ortiz Rubio, que cuenta con el apoyo de dichos caudillos.

Hasta ahora, el pueblo mejicano aparece tranquilo, y es creencia general, que no sufrirá alteración alguna la vida de la Nación por este incidente.

Provincias

Una joven intenta suicidarse y es salvada por su novio

San Sebastian.—La muchacha de quince años Magdalena Hernández, que habita con su abuela en el pueblo de Ondarreta, se arrojó al agua con propósito de suicidarse.

Un joven de la misma edad de la muchacha, lanzose rápidamente al agua, consiguiendo extraer a la joven con vida.

Según parece, la joven, ha intentado poner fin a su vida por contrariedades amorosas, y había sido amenazada por su familia con recluirla en un convento si no dejaba al novio que tenía. Pero se da el caso particular, que el muchacho que la extrajo es el novio a quien no quería la familia.

Un suicidio

Palencia.—Cecilio Calzada, vecino de Cebico de la Torre, se ha suicidado arrojándose a un pozo.

Al ser extraído el cadáver, le fué hallada una cartera que contenía 5.200 pesetas en billetes.

Se ignoran las causas del suicidio.

Anúnciese en EL MEDITERRANEO

De última hora

En el Consejo de Ministros celebrado hoy, el marqués de Estella dijo que el presupuesto tendrá un superávit un poco mayor que el previsto. El sábado el Rey recibirá a Albert Thomas.

Lotería nacional

En el sorteo celebrado esta mañana en Madrid han resultado agraciados los números siguientes:

Primer Premio
Con 150.000 pesetas.

19.026
en Madrid y Gijón.

Segundo premio
Con 70.000 pesetas.

9.547
en Barcelona, Malaga y Salamanca.

Tercer premio
Con 50.000 pesetas.

2.545
en Barcelona, Coruña y Lucena

Cuarto premio
Con 15.000 pesetas.

36.037
en Bilbao.

Premiados con 3.000 pesetas

640	7.916	10.081	1.881
811	12.090	8.868	2.669
209	21.698	27.080	28.198
4.398	32.673	27.651	

Carnicería «La Montillana»

Esta nueva Carnicería, montada al gusto moderno, ofrece al público, carnes de ternera, vaca, cordero, etc.

Productos del cerdo

Morcilla de excelente calidad caliente a todas horas

Teléfono núm. 38

Gran incendio en San Sebastián

San Sebastián.—Próximo a las doce del día, se declaró un importante incendio en una vivienda del llamado «barrio chino», que se halla situado en la parte antigua de la ciudad.

El incendio tomó gran incremento, debido al fuerte vendaval que reinaba, propagando se las llamas a todo el barrio.

Desde un principio se tropezó con la falta de agua, siendo esto causa del gran incremento que tomaron las llamas. Las pérdidas son cuantiosas; afortunadamente no ha habido que lamentar desgracias personales.

Consejo de Ministros

Esta mañana, a las diez y cuarto, reunieron los ministros en Consejo en Palacio, siendo presidido por S. M. el Rey.

A la entrada en el regío Alcazar, el presidente y los demás ministros no manifestaron nada de particular.

A la una de la tarde, terminó el Consejo, manifestando el marqués de Estella a los reporteros que se habían firmado numerosos decretos. Lo mas interesante—dijo el Presidente—ha sido la aprobación de un contrato con la Compañía Telefónica Nacional de España.

También se expuso en el Consejo la situación política del exterior, la cual se encuentra sin la menor complicación.

Di cuenta—agregó el general Primo de Rivera—del nuevo presupuesto, el cual tendrá un superávit un poco mayor de lo previsto.

El Marqués de Estella se lamentó de la extrema gravedad del ilustre filántropo señor Marqués de Valdecillas.

Terminó el presidente anunciando que no habrá Consejo hasta el martes de la semana próxima.

El Rey de cacería

S. M. el Rey marchará a cazar mañana a la finca de Somoragua.

S. M. el Rey, recibirá el sábado a Albert Thomas

El sábado, S. M. el Rey recibirá en Audiencia al secretario

de Conferencia Internacional de Trabajo en Ginebra, Albert Thomas.

El ilustre socialista dará en Madrid varias conferencias.

El terrible destripador de oriaturas. -- Parece que ya se sabe quién es es criminal

Berlin.—Se sabe ya, que el horrible «Jak el destripador», que tantos crímenes ha cometido en Dusseldorf, es un hombre de regular estatura, fuerte, viste un traje azul marino y lleva gafas de concha.

La policía ha sabido además que dicha persona, hace varios días que estuvo trabajando en un molino de aquellos lugares de donde desapareció recientemente.

Con todos estos datos, la policía trabaja activamente por lograr capturar al horrible asesino.

Salida de turistas

A las siete de esta mañana ha salido el autocar que llegó ayer a nuestra ciudad conduciendo a treinta turistas de la expedición organizada por la Sociedad Barcelona Expres Bousing.

Los viajeros han marchado a Alicante.

La Sagrada Familia

Gran Fábrica de Caramelos

DE JOSÉ FORNIELES NAVARRO

Granada, 111 Almería

Lo mejor para regalos

1 kilo caramelos frutas. Pts. 3'50

1 id. pastillas café con leche 3'50

1 id. caramelos corrientes. 2'75

Preciosas bolsas, cajetas y estuches

Leod.

EL MEDITERRANEO

De la Diputación

Se reúne la Comisión Provincial Permanente

Con la presidencia del señor Madariaga ha celebrado reunión a la una de la tarde la Comisión Provincial Permanente.

Asistieron los diputados señores Martínez Vazquez, Gómez Cordero, Sanchez Entrena, García Espín y Lacal.

Se dió lectura al acta de la Sesión anterior que fué aprobada, pasándose al O. den del día. Solicitud de quinquenio del enfermero Valeriano García.

Aprobado. Cuenta de material de oficinas.

Id. Escrito del oficial señor García Aloy solicitando un quinquenio.

Enterado. Escrito de la Compañía Telefónica sobre abono del teléfono al cuartel de la Guardia civil.

De conformidad.

Oficio del alcalde de Vilchez (Jaén) solicitando el ingreso en el Hospicio, del niño Gerónimo Herrera Tamarit natural de esta provincia.

Que se comunique la conformidad al alcalde de dicho pueblo.

Oficio del alcalde de Somontín sobre trabajos en aquel camino vecinal.

Enterados.

Oficio del subdelegado del Instituto de Higiene, remitiendo el pedido quinquenal.

Pasó a Secretaría.

Oficio del señor Arrendatario del Contingente, solicitando la responsabilidad de los Ayuntamientos de Carboneras, Dalías y Purchena.

Enterados.

Certificación núm. 6 del camino vecinal de El Chive a Luján.

Igual que el anterior.

Certificación núm. 4 del camino vecinal de Tahal a Macael y Olula.

De conformidad.

Comparecencia ante el señor secretario, de Camilo Fernández Cruz, dando cuenta de haber practicado en una apisonadora de Obras Públicas, por orden del Excmo. seño. gobernador.

Se acordó que pasara a informe del Secretario.

Oficio de la Junta Calificadora de aspirantes a destinos públicos referente al nombramiento de maquinista José Cantón-Díez.

De conformidad con los acuerdos anteriores.

Oficio del señor ingeniero informando respecto al camino de Pulpí.

Enterados.

Nómina del Tribunal de Niños de Valencia.

Aprobado.

Expediente de devolución de fianza de don Manuel García Zamora.

Se aprueba provisionalmente hasta tanto informe en Jefatura de Obras Públicas.

Oficio del señor Ingeniero, remitiendo el proyecto del camino vecinal de Padules a la carretera de Gádor a Laujar.

Aprobado.

Factura de suministros de gas y electricidad del mes de septiembre importantes 1.483'87 pesetas.

Igual que el anterior.

Seis recibos del periódico EL MEDITERRANEO importante 12 pesetas. Una factura del Hotel Simón, de 1.800 pesetas por la comida a los asambleístas. Factura de EL MEDITERRANEO de 16'50 pesetas, por un anuncio. Factura de la Casa «Siemens» de 2.630 pesetas, por medicamentos a la Farmacia del Hospital.

Factura de don Pedro Jensen, de 123 pesetas por servicio de automóviles. Factura de 68'50 pesetas, por gastos de enfermo de una Hermana del Hospital. Tres Facturas de don Eugenio de Bustos, de 301'65; 184'20 y 157 pesetas, por artículos suministrados al Instituto de Higiene y Hospital.

Aprobados.

Nómina del Tribunal de Niños de Almería, de octubre.

Aprobado.

Proyecto reformado del camino vecinal de Illar al puente de los Imposibles.

El señor García Espín hace varias aclaraciones respecto a la obligación creada por los Ayuntamientos para contribuir a la realización de dichos caminos.

Oficio del señor Depositario remitiendo nóminas de dietas devengadas en el mes de oc-

tubre; por el personal de Vías y Obras por estudio del camino de Cabo de Gata.

Quedó sobre la mesa. Gasto de material de Vías y Obras importante 25 pesetas. Aprobado.

Oficio del alcalde de Cuevas, sobre el mal estado del camino de las Cuevas.

A informe del señor Ingeniero.

A las dos de la tarde se levantó la sesión, hasta mañana a las cuatro que continuará.

Ecos municipales

Sesión de la Comisión Permanente

Ayer en las últimas horas de la tarde celebró sesión la Comisión municipal permanente bajo la presidencia del alcalde señor Monterreal y con la asistencia de los señores Viciara, Cassinello, Fernández O. ts, y Sanchez Cantón y Campillo.

Se despacharon varios informes pendientes de trámite; se aprobaron varias facturas y se concedieron las licencias que unos señores funcionarios solicitaban.

Después del orden del día los señores Campillo y Fernández Orts formularon ruegos acerca del pronto arreglo de la pavimentación de varias calles.

Se acordó adquirir asfalto para arreglar las vías que no han sido asfaltadas por la Compañía de Pavimentos.

«El señor Cassinello dió cuenta de que terminado el padrón de aguas, correspondiente al distrito segundo se han podido comprobar las siguientes anomalías:

Seisenta tomas y sesenta medias tomas que no tributan por el arbitrio correspondiente.

Propone que a los usuarios de las mismas que presentaron las láminas justificativas en el Ayuntamiento, se les cobre el arbitrio sin recargo alguno desde que disfrutan del agua, y a aquellos que no las presentaron desatendiendo por tanto los requerimientos del Municipio, se les cobre el duplo del arbitrio.

Veintim propietario que tributan por medias tomas, en tanto que lo que poseen son tomas completas.

Hace igual protesta que en los anteriores casos, con respecto a las medias tomas por las que no tributan.

Doce propietarios que tributan por tomas completas, mientras que sólo disfrutan de medias tomas.

Propone se les devuelvan las cantidades abonadas de exceso. Ochenta y siete, que no acreditaron la propiedad de las tomas y medias tomas que disfrutaban.

Propone, concederles un plazo de 15 días para que justifique la propiedad y si transcurrido no lo han hecho se les corte el agua.

Un caso de agua clandestina, para el que propone se le concedan ocho días para que abone el arbitrio correspondiente a la cantidad de agua de que disfrute.

Cinco tomas que tributan y existen, en las que propone se les devuelva la cantidad que pagaron.

«Como se verá—dice el señor Cassinello—el criterio que ha guiado a esta Delegación no puede ser mas benigno.

De adoptarse los acuerdos en la forma que propongo, el Ayuntamiento percibiría aproximadamente unas 10.400 pesetas y con ello quedará definitivamente resuelto el problema de las aguas.

Conforme se ha llevado a cabo la comprobación del distrito segundo—añade—se efectuará en los demás distritos, con lo que el Ayuntamiento sabrá de una manera cierta la cantidad que el arbitrio sobre aguas ha de producirle anualmente y quedará normalizado el servicio.

La Comisión acuerda de conformidad con la propuesta, levantándose la sesión.

La casa de las medias

La más surtida en medias, calcetines, camisetas y la primera en presentar los últimos modelos

Exclusiva de los Fabricantes más importantes del ramo

Preços de Fábrica

Información frutera

Embarques

El vapor «Valturno», salió de nuestro pueblo con un cargamento de 8.207 barriles, 700 medios y 159 cajas.

Para Liverpool salió anoche el vapor «Kavak» llevando 7355 barriles y 110 medios.

El «M. Espaliu» embarcó 64 cajas para Melilla.

Ventas

Ademas de los telegramas que publicabamos ayer del mercado de Hamburgo, se han recibido los siguientes:

«Siwa» y «Carmen» de 5 19; mayoría de 12 a 15. Demanda regular. Pudrición aumentada.

«Siwa» y «Carmen» Mercado de 2 a 21; mayoría de 12 a 15.

«Siwa» y «Carmen» De 5 a 20; mayoría de 12 a 16.

En Copenhague, ha vendido el vapor «Minsk» de 5 a 24'50; corrientes, mayoría de 13 a 16; superiores de 18 a 22. Buena demanda.

Del vapor «Pan» y unos lotes del «Cortes» se han vendido en Londres de 6 9 a 26; mayoría de 12 a 14 6.

El «Ponzano» ha vendido en Liverpool de 6 a 20; mayoría de 10 a 14.

El «Gartland» ha vendido en Glasgow de 4 a 24; mayoría de 8 a 11.

De Abastos

En el Matadero Público se sacrificaron ayer: 2 reses vacunas las cuales pesaron 286 kilos; 9 reses cabrio que dieron un peso de 109 kilos, y 16 ejemplares de cerda que arrojaron un peso de 1222; total: 1617 kilogramos.

En la Inspección entraron 2.100 huevos que se vendieron por cientos de 21 a 25 pesetas, y la unidad desde 22'50 a 30 céntimos.

En la Alhóndiga la patata se cotizó de 18 a 27 pesetas los cien kilos y al detall de 20 a 30 céntimos.

Noticias

AUTOMOVIL

«Overland» cerrado cuatro puertas, en buen uso. Se vende o cambia. Buenas condiciones y facilidades. En esta administración informarán.

SE VENDE

máquina «Yost» completamente nueva. Darán razón; León, 2.

OCASION

Cine Pathé Babi y fonógrafo con discos se venden. Darán razón en esta Administración.

POR REFORMA de local, se vende un escaparate. Razón en esta Administración.

«Puerta Real»

BAR RESTAURANT ECONÓMICO

Cerveza Helada Moritz y Damm Especial en el anís de Marca y Coñac

Comedores independientes.

Prontitud en el servicio

Servicio a domicilio

Calle Marín 10 y 12

TELEFONO, 317

La Hortícola Aimeriense

Establecimiento de Plantas propias de habitación y un surtido en arbustos para Jardines.—Colección completa de plantas maderables, Eucaliptus, Pinos, Casuarina, Pimenteros y Cipreses de todas clases.

Existencias en cebollas de Flores-Arboles Frutales desde 1.º de Noviembre.

No equivocarse, calle de Primero de Mayo núm. 49 (antes Rambla de Alfareros)

JUAN CAPEL ALVAREZ Huerta de los Cámaras

Un hombre muerto y otro gravemente lesionado

Guadix.—Anoche, proximate a las ocho, y debido a una imprudencia, descarriló el vagón número 524 cogiendo debajo a los cargadores Teodoro Pérez Cano y Manuel López.

Trasladados los heridos al botiquín de urgencia se apreció que el infeliz Teodoro había fallecido y que el Manuel López padecía graves heridas.

Una mujer detenida por inhumación ilegal

Por la Guardia Civil de Alcocita, ha sido detenida María Dolorés López, de 22 años de edad y natural de Fondón, la cual procedió a la inhumación de unos restos sin el debido permiso.

La citada Maria, ha ingresado en la cárcel y quedado a disposición de esta Audiencia.

Registro Civil

Durante las últimas veinticuatro horas, se ha registrado el siguiente movimiento de población.

Distrito de la Audiencia

Nacimientos

Ninguno.

Defunciones

Teresa Bustamante García, María Pérez Alcalde y Marcelino Pérez Restoy.

Distrito de San Sebastián

Nacimientos

Francisco García Aldamir e Isabel Cañadas.

Defunciones

Cristóbal Zurita Cabrera, Ramón Sánchez Jiménez y Rosa Bretones Martín.

Boletín Religioso

Santos de hoy: La Presentación de Nuestra Señora.

Santos de mañana viernes: Sta. Cecilia, vg.; S. Mauro, mártir.

El Jubileo Circular en Sanja Clara.

Se manifiesta a las 8, misa mayor a las 9, otra misa rezada a las 11 y media.

El ejercicio de la reserva es a las cinco de la tarde.

Horario de entrada y salida de los autos correos

Salida de Almería para Estación H. Overa, a las 7'45.

Estación H. Overa para Almería a las 14.

Almería para Cuevas por Garrucha, a las 15'15.

Cuevas para Almería a las 5'30.

Almería para Canjáyar, a las 15.

Canjáyar para Almería, a las siete.

Almería para Huéjica, a las 15.

Huéjica para Almería, a las 7'30.

Almería para Lubrin, a las 15'45.

Lubrin para Almería a las 7'30 Turre para Estación H. Overa, a las 8'30.

Estación H. Overa para Turre, a 16'10.

Almería para Fondón, a 16'30 Fondón para Almería a las 5.

Almería para Berja, a las 7'30 Berja para Almería a las 16'30 Almería para Adra a las 16'30 Adra para Almería, a las 7'30 Almería para Málaga a las 7'30.

Málaga para Almería, a las 8. Almería para Albox, a las 15'30.

Albox para Almería, a las 6'30. Vera para Garrucha, a las 12. Garrucha para Vera, a las 13'45.

Berja para Granada, a las 7. Granada para Berja, a las 7.

Advertimos a nuestros colaboradores espontáneos que los originales no se devuelven aunque no hayan sido publicados.

Doctor MARTINEZ LIMONES

Médico especialista en enfermedades de la piel sífilis y vías urinarias. Diplomado en las clínicas urológicas y sifiliográficas de los hospitales de la Princesa y San Juan de Dios de Madrid. Tratamientos especiales de enfermedades de la piel por los rayos ultravioletas. Radiaciones de sol artificial de altitud para la curación del raquitismo y afecciones tuberculosas de los niños. Horas de consulta: De 9 a 11 y de 3 a 5. ALVAREZ DE CASTRO, 6

EL ÚNICO Centro que proporciona el medio de poder seguir cualquier carrera u oposición a precios económicos es el CENTRO POLITECNICO Arreez, 10

VENÉREO - VÍAS URINARIAS - SÍFILIS Consultorio del Médico-especialista José Alférez Lirola CLINICA MONTADA CON TODOS LOS ADELANTOS MODERNOS Honorarios económicos para obreros Horas de consulta de 6 a 8 de la tarde PLAZA DE SANTO DOMINGO N.º 9 Bajo izquierda

LA INSTALADORA MODERNA FRANCISCO SEGADO PASEO DEL PRÍNCIPE 36.—TELÉFONO 3-1-9 LA ÚNICA CASA QUE PUEDE GARANTIZAR SUS MATERIALES Y TRABAJOS DE TODAS CLASES Lámparas - Aparatos - Contadores y Ventiladores Abonos mensuales de luz y timbres 1'50 ptas. Prontitud - economía y buen servicio

El mejor café tostado se vende en LA EQUITATIVA MARIANA 1

BRAVO DE GOMA Los mejores y más baratos Granada, 81

Autógena Cuadrado Unica casa en Almería que tiene montados los aparatos para soldaduras eléctricas Especialidad en reparaciones en piezas para automóviles Construcción de Calderería soldada en hierro y aluminio

bre de seiscientos y veinte sirvió de Alcaide de las Roquetas y después de Alcaide del castillo de San Telmo, donde falleció.—Por las listas de dha Veeduría consta que Yrribal de el Castillo, don Francisco, don Salvador, don Antonio, don Diego y don Luis, han servido a S. M. en los puestos y tiempos siguientes: Xristoval de el Castillo hijo de el dho don Indalecio, catorce años, tres meses, diez y siete días de Thenedor de Bastimentos, Armas y municiones, de la Gente de Guerra de este dho Partido.—D. Francisco de el Castillo, primo hermano de don Indalecio, sirvió muchos años en la Compañía de Acostamiento y Compañía de Guardias Viejas de Castilla de Ginete en ambas a dos hasta que pasó a ser Alférez de dha Compañía de Guardias Viejas y sirvió siete años cinco meses y quatro días, siendo uno de los quince soldados que salieron con dho don Indalecio del Castillo, en que estuvo quatro meses en el Reyno de Murcia frontera de el de Valencia para contener las inquietudes de Helchez y Crivillery.—D. Salvador de el Castillo, hermano de don Indalecio continuó veiete y quatro años, un mes y quatro días de soldado ginete Alférez de dhas Compañía de Guardias Viejas de Castilla.—D. Antonio de el Castillo, hermano de don Indalecio, sirvió de ginete en dha Compañía de Acostamiento, Requeridor de los Guardas de el Mar, Cayo de las Quadrillas de Infantería treinta años, tres meses y veinte y ocho días, y en el año de setenta y dos entró una Presa de Moros considerable en esta Ciudad, como lo hizo otras muchas veces.—D. Diego de el Costillo, primo hermano de

DE INTERES PARA TODOS

En los talleres de este diario, se hacen toda clase de impresos, con gran perfección, buen gusto y economía en sus precios. Se sirven encargos, desde las tarjetas timbradas en el acto, a la más importante obra editorial.

Impresos comerciales - Papel timbrado y Sobres - Facturas - Talonarios - Catálogos y notas de precio - Circulares - Libros rayados - Talonarios de Cheques y Prospectos, etc. etc.

Recibos de Cobranza de todas clases - Recetas para Médicos - Programas de fiestas - Carteles y toda clase de propaganda - Billetaje para espectáculos públicos.

Modelación para oficinas públicas y despachos :- Edición de obras y folletos. Se dan facilidades de pago.

CONSULTANDO PRECIOS, ENCONTRARÁN GRANDES VENTAJAS EN SUS ENCARGOS

Dirigirse a talleres de EL MEDITERRANEO - Murcia, 2 - Apartado de Correos, 62 - Teléfono, 38 - Almería

Muebles
fabricación
propia

PARIS-MADRID

REAL, 9.-ALMERIA

Si busca economía y calidad, compre en este establecimiento

CENTRO DE ENSEÑANZA COMERCIAL

Rambla de Alfareros, 15 pral.

CLASES ESPECIALES para carreras y oposiciones de Aritmética, Algebra, Geometría, Trigonometría, Dibujo.

PRACTICAS de Mecanografía en máquinas nuevas, Taquigrafía rapidísima, Contabilidad, Multicopia, Reforma de letra.

GENERALES para ingreso en Instituto y Normal. Bachillerato Universitario. Repaso de asignaturas, Cultura General y atrasados en instrucción.

Clases nocturnas de 8 a 10

“COVADONGA”

SOCIEDAD ANONIMA DE SEGUROS

Dirección general: Alcalá, núm. 25 - MADRID

Inscrita en la Comisaría general de Seguros (Ministerio del Trabajo) con las garantías económicas legales

Seguros contra Incendios para toda clase de riesgos, incluso cosechas

Subdirector para Almería y su provincia
DON MANUEL GARCIA ZAMORA
Federico Castro, núm. 12

Horario de trenes en Almería

EXPRESO REGULAR, (tren núm. 801).—Viajeros de primera y tercera clase: Salida de Almería a las 6,30 con enlace en Moreda para Granada y en Baeza para Sevilla y Madrid.

CORREO REGULAR (tren núm. 811).—Viajeros de primera, segunda y tercera clase: Salida de Almería: las 11 con enlace en Moreda para Granada y en Baeza para Jaen, Sevilla, Madrid, Valencia y Barcelona.

MIXTO REGULAR, (tren número 847).—Viajeros de primera, segunda y tercera clase: Salida de Almería a las 17 continuando desde Moreda en el expreso de Granada y con enlace en Baeza para Madrid y Sevilla.

MERCANCIAS DISCRECIONAL, (tren núm. 861).—Viajeros de tercera clase: Salida de Almería a las 6,50. Admite viajeros Almería, Santa Fe y Alhama.

MERCANCIAS DISCRECIONAL, (tren núm. 863).—Viajeros de primera, segunda y tercera clase: Salida de Almería a las 18,30. Admite viajeros entre Almería y Santa Fe y Alhama.

EXPRESO REGULAR, (tren núm. 800).—Viajeros de primera y tercera clase: Llegada a Almería a las 23'15. Conduce viajeros de Granada, Sevilla y Madrid.

CORREO REGULAR, (tren núm. 810).—Viajeros de primera segunda y tercera clase: Llegada a Almería a las 18,15. Conduce viajeros de Granada, Sevilla y Madrid.

MIXTO REGULAR, (tren núm. 846).—Viajeros de primera, segunda y tercera clase: Llegada a Almería a las 13. Continuación del expreso para Granada, y conduce viajeros de Sevilla y Madrid.

MERCANCIAS DISCRECIONAL, (tren número 862).—Llegada a Almería a las 9'25. Admite viajeros entre Santa Fe y Alhama y Almería.

MERCANCIAS DISCRECIONAL (tren número 864). Viajeros de tercera clase: Llegada a Almería a las 20'55. Admite viajeros entre Santa Fe y Alhama y Almería.

Propietarios Contadores de agua DD

de la afamada Fábrica DELAUNET DUÑABEITIA S. A. de San Sebastián. Aprobado por varias Reales Ordenes y por el Canal de Isabel II de Madrid

VENTA: CASA FERRERA ALMERIA

AVISO DE INTERES LA CASA VICIANA

Centro de ampliaciones fotográficas

cuenta desde hoy con TALLERES PROPIOS, pudiendo entregar todos los encargos que se hagan a las 48 horas.

No haga ninguna ampliación sin consultar antes con FRANCISCO VICIANA.—PABLO IGLESIAS, 10.—ALMERIA

La Sagrada Familia

Gran Fábrica de Caramelos DE JOSÉ FORNIELES NAVARRO Granada, 111 Almería

Lo mejor para regalos

1 kilo caramelos frutas. Pts. 3'50
1 id. pastillas café con leche 3'50
1 id. caramelos corrientes. 2'75

Preciosas bolsas, cajetas y estuches

El número de nuestro teléfono es el 3-8. Rogamos a nuestros suscriptores nos informen de cualquier irregularidad que adviertan en los servicios de repartición para que sea subsanada por nuestra Administración.

El Mediterráneo

DIARIO INDEPENDIENTE DE LA NOCHE

Precios de suscripción:

En Almería 2 pesetas mes
En la Provincia 6 id trimestre
Resto de España. 7'50 id.
Extranjero 20 id semestre

Tarifa de anuncios

Por líneas: En primera plana, 1 peseta; en segunda, 0'50; en tercera, 0'25; en cuarta, 0'15.

NOTA.—Los precios se entienden por cada inserción. Las líneas se miden por el cuerpo 10. Aunque los anuncios no tengan composición por ser clichés, registrará el mismo linómetro.

Tarifa de esquelas mortuorias y de aniversarios

En	1.ª Plana	2.ª Plana	3.ª Plana	4.ª Plana
Plana entera	750'00			
Media plana	500'00			
A 5 columnas	175'00	125'00	75'00	50'00
A 4	100'00	60'00	30'00	20'00
A 3	50'00	35'00	25'00	15'00
A 2	30'00	20'00	15'00	10'00
A 1	20'00	15'00	10'00	5'00

Se admiten hasta las seis y media de la tarde.

don Indalecio, sirvió doze años, ocho meses y diez y seis días en dha Compañía de Guardias Viexas de Castilla.—D. Luis de el Castillo, hijo de don Indalecio, sirvió a S. M. cinquenta y un años y veinte y dos días de soldado Ginete, con quatro escudos de ventaxa, de Alferez y Theniente de dha Compañía de Cavallos Guardias Viexas hasta el mes de julio de setecientos diez y ocho que falleció.—Y para que conste donde convenga doy la presente en virtud de auto de el señor don Blas de Guzmán, Governador político y militar que con recado cortesano me hizo saver—Miguel Antonio Romero, Escno. de el número de esta Ciudad a pedimento de don Phelipe Bernardo de Perceval en Almería a 9 de abril de mill setecientos treinta y seis.—Don Francisco Luis de Bañesteros.

Otra certificación.—El Capitán don Lucas Eusebio de Entrena Rexidor Perpetuo de esta Ciudad de Almería y Secretario de la Hermandad del SSmo Sacramento sita en la Iglesia Parrochial de Sor San Pedro de ella, Certifico que don Indalecio de el Castillo, Theniente de la Compañía de Cavallos Guardias Viexas de Cartilla, de que fué Capitán el Excelentísimo Sr. Duque de Ciudad Real fué recibido en dha Hermandad por uno de los Cofrades de ella, en Cavildo que celebró a los nueve de julio de el año pasado de mill seiscientos cinquenta y uno y que por su fallecimiento en observancia de lo prevenido en una de las Constituciones, haviéndose presentado petición por don Luis de el Castillo y Chacón, hixo de el referido don Indalecio en Cavildo de veintinueve de junio de el año de mill setezientos y catorce, pidiendo se le declarase por lexítimo subcessor en la

Sin propaganda no se hace famosa una casa aunque expendia mejor género que las demás de su clase. De ahí por qué la publicidad,

hace infalible la venta.